

我省铁路和民航运输逐步恢复

柴达木日报讯 从省发展改革委了解到,截至6月底,我省逐步恢复开行列车、航班班次由最低时期的9对、11班恢复到21对、100班,已分别恢复到去年同期水平的84%和80%,铁路民航运输呈现良好态势,对全省经济恢复形成了有力支撑。

新冠肺炎疫情发生以来,省发展改革委(省铁路民航建设协调办公室)

密切关注铁路民航运输形势,整合多方资源和信息,及时开展运输数据监测分析,采取积极有效措施,统筹推进疫情防控和交通保障工作。上半年,全省铁路客货运同比一降一增、环比持续增长。铁路旅客发送量287.76万人,与去年同期相比下降了44%,但从环比增长分析来看,旅客发送量呈现稳步增长趋势,平均环比增长率为

54.38%。货物发送量1819.72万吨,同比增长25.7%。

疫情防控初期,我省抓住时机,在做好疫情防控应急物资运输保障的基础上,通过价格调控、货源开发、运力调配等措施,持续加强货物运输力度,货运发送量平均环比增长率为4%,增长态势良好。

同时,全省民航客货运同比下降、

环比加速增长。上半年,民航旅客吞吐量、货邮吞吐量分别完成197.1万人次、1.8万吨,同比分别下降44.7%和8.9%。随着全省复工复产工作的有序推进,从3月初开始民航运输呈现加速增长态势,民航旅客吞吐量、货邮吞吐量平均环比增长率分别为78.4%和57%。6月底,青海民航运输恢复水平位于全国第六、西北第一。

爱上鄂温克 相约德令哈

鄂温克文创产品展销暨创业项目推介活动在海西会展中心举行

柴达木日报讯(记者李淑娟何芬)7月24日,“爱上鄂温克·相约德令哈”鄂温克文创产品展销暨创业项目推介活动在海西会展中心举行。

身着鄂温克民族服饰的模特款款走上T台时,观众的掌声和快门声同时响起,在光影的变换下,在音乐的起承间,体验着来自大草原的气息,感受着鄂温克文化艺术的魅力……

活动现场,鄂温克族自治旗特别精心组织安排了来自草原的艺术表演,高亢嘹亮的歌曲《呼伦贝尔》、耀眼的服饰秀《鄂温克色彩》等。台上表演的同时,台下盛装的鄂温克族表演者手捧太阳花、奶酒献给到场的嘉宾,现场气氛热烈,仿佛来到草原上参加时尚的盛会。

鄂温克族自治旗地处内蒙古东北部,隶属于呼伦贝尔市,有辽阔的草原、浩瀚的森林,那里民族文化资源丰富,独具地域特色,尤其是非物质文化遗产种类繁多,风格独特。



柴达木日报记者 宝力德 摄

在此次青洽会海西分会带来了包括民族服饰、民族手工艺品、民族特色食品等在内的15个非遗项目、近百种的文创产品,力求通过本次展示,加深对鄂温克文化及经济社会的了解。

“‘爱上鄂温克·相约德令哈’为主题的文创产品展销会暨创业

项目推介活动能够作为本次盛会的一项内容,我们感到无比荣幸,希望通过本次活动,进一步促进地区间的合作,为共赢发展做出积极的努力。”呼伦贝尔市鄂温克族自治旗相关负责人说。

推介活动上,与会嘉宾还参观了鄂温克文创展区。

百姓宣讲大篷车在德令哈开启首场宣讲演出

让《民法典》深入人心

柴达木日报讯(记者浩尔娃阿延霞)“父亲车祸不幸身亡,胎儿是否有权继承父亲的遗产?”“胎儿有继承权!”7月24日,由州委宣传部、州司法局、州法学会主办的百姓宣讲大篷车在德令哈开启首场宣讲演出。

用实际事例,现场解读《民法典》;用歌舞表演,生动演绎《民法典》内容。百姓宣讲大篷车用舞蹈快板《说宪法》、情景剧《包公审新案》等节目将《民法典》的内容融入歌舞中,以群众喜闻乐见的方式宣传《民法典》,为全州上下学习宣传《民法典》,大力推进法治海西建设添砖加瓦。

州委讲师团团长唐生录说:“我们准备了半个多月的时间,这个活动将在全州开展14场,把《民法典》的知识送到老百姓身边,走进老百姓心中。”

活动现场,德令哈市委全面依法治市委员会协调小组联合成员单位通过摆放展板、悬挂横幅和分发宣传页等方式,向现场群众宣传《民法典》内容,进一步加深群众对《民法典》的认识和理解。

(上接一版)千方百计提高仔畜成活率,并建立格尔木市首个活禽交易市场,为全市牲畜养殖信息互通、优势互补、促进发展搭建了优质服务平台。全国草地生态畜牧业实验区建设试点工作深入推进,产值达到188万元。为进一步促进生猪生产,提高猪肉供应水平,投资约2亿元建设格尔木市10万头生猪养殖基地项目,前期基建项目现已投入建设。

针对农牧业重点发展项目,我市今年计划实施续建、新建项目75个,计划总投资3.92亿元,续建项目14个,总投资2.3亿元。重点实施特色生物+扶贫产业园基础设施建设(一期)、高标准农田建设、饲草料储备库建设、农业高新科技示范园蔬菜瓜果种植基地建设、农村集体经济清查核资、大学生创业试点工作、耕地保护与质量提升、农产品质量安全监测等项目。为促进新型经营主体发展,争取省级资金40万元,扶持6个省级示范性家庭农牧场,培育2个农村创新创业经营主体,使合

作社及家庭农牧场以生产规模化和专业化为方向,引导家庭农牧场充分发挥种植优势,进一步提升生产发展能力。2018年底,成立青海省农牧业信贷担保有限责任公司格尔木分公司,市财政投入担保资金2000万元,以放大10倍的金额为涉农企业、合作社和种养大户提供信贷担保,并按基准利率的50%由财政贴息。截至目前,累计担保贷款240单,贷款金额7684万元。同时发挥合作社、家庭农牧场管理运行的示范效应,提高农业增效、农民增收,推进家庭农场规范有序发展。

为全面实施乡村振兴战略,我市制定了乡村振兴战略示范点和方案,成立格尔木市乡村振兴战略示范试点工作领导小组,郭勒木德镇6个村规划编制完成,大格勒乡4个村、长江源村规划完成初稿。加快乡村振兴省州两级示范试点村建设,2019年落实省级专项资金400万元及州级专项资金100万元建设长江源村藏族民俗文化基地建设及新乐村枸杞交易长廊

及射箭场,村庄基础设施正在逐步完善。

积极推进农牧区集体产权制度改革,目前全市42个村已完成村集体组织成员身份界定8208户、31469人;全市42个村完成清产核资工作,并将资产清产核资数据录入农业部清产核资管理平台。全面推进股权设置工作,以2019年12月底为改革时点量化经营性资产及产业发展资金26025.89万元,量化总股数27.46万股,向农户以户为单位发放股权证书8382本。完成股份经济合作社组建工作,在42个村每个村建立了村集体股份经济合作社,全部完成选举、赋码登记、印章刻制和银行开户等工作。

按照《格尔木市2020年脱贫成果巩固提升行动计划》,各行业部门结合实际持续推进各项政策措施落实,着力推进“九大后续巩固行动”和“补短板”专项行动。开展职业技能培训1814人次,其中建档立卡脱贫群众9人,农牧区富余劳动力实现转移就业11121人次,其中建档立卡脱贫群众21人。全市脱贫群众住院报付率达到

90%。实施低保扶贫对象动态管理,为97户236名低保扶贫对象发放低保金及各类补贴57.29万元。

下一步,我市将继续推进供给侧结构性改革,扩大优质增量供给,推进地区枸杞生态原产地保护,建设“一带一路”枸杞大市场,全面推行“企业+村集体+基地+农户”生产经营模式,切实提高产品进入市场的组织化程度,增强企业核心竞争力,提升产品品质;以优势畜牧业资源为依托,提升畜牧业产业化经营水平,精心呵护“格尔木蒙古羊”“唐古拉山藏羊”“唐古拉牦牛”3个地理标志农产品,将唐古拉山镇打造为牦牛产业区和藏羊产业区,乌图美仁乡打造为高效农牧业示范区;加快建设大健康特色生物产业园,推进“大产业+新主体+新平台”发展模式,“种植养殖+精深加工+流通”全产业链发展,加大产品研发力度,合理布局上下游产业,通过产业联动、要素集聚、技术渗透和体制机制创新,加快形成“接二连三”、一二三产融合发展格局。